

В БОИ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 129 (2501)

Среда, 20 октября 1948 г.

Год издания 1948
Цена 20 коп.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ТРИДЦАТИЛЕТИЕ КОМСОМОЛА

Через несколько дней, 29 октября, исполнится 30 лет славного ленинско-сталинского комсомола. По всей стране сейчас широко развернуто соревнование комсомольцев и молодежи в честь этой знаменательной даты. Каждый юноша и девушка стараются преподнести своему празднику хороший производственный подарок.

Достойно готовятся встретить праздник советской молодежи юноши и девушки Киселевска. В глубоких забоях шахт, в цехах заводов, на стройках, всюду молодежь показывает пример самоотверженного труда, всюду комсомольцы идут в авангарде борьбы за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в 4 года.

Тысячи тонн угля готовят шахтерская молодежь в подарок юбилею. Молодые горняки шахты № 1—2 за два месяца соревнования в честь юбилея выдали 1300 тонн угля. Большое количество сверхпланового угля имеют на своем счету молодые горняки шахт № 6, «Суртаиха», № 3, 5 и др.

Хорошо трудится молодежь на заводах угольного машиностроения, стройках и других предприятиях нашего города.

Но успокаиваться на достигнутом не в природе советских людей. Устраняя недостатки, мешающие повышению производительности труда, молодые горняки, строители, машиностроители должны добиться еще более высоких производственных показателей.

На стройках, заводах и особенно на шахтах имеется еще немалое число молодых рабочих, которые не выполняют государственных норм. Комсомольцы должны добиться, чтобы все молодые рабочие справлялись с заданием. Комитеты комсомола обязаны интересоваться причинами неудовлетворительной работы этой части молодых рабочих, потребовать от хозяйственных руководителей создания хороших условий для успешного труда и добиться, чтобы все молодые рабочие выполняли не только нормы, но и взятые на себя обязательства.

Высокие производственные показатели, успешное выполнение обязательств, взятых на себя перед товарищем Сталиным и в соревновании в честь комсомольского юбилея, — лучший подарок молодежи 30-й годовщине ленинского комсомола.

Товарищи комсомольцы, будьте в первых рядах борцов за выполнение пятилетки в четыре года, своим примером увлекайте за собой несознанную молодежь!

Достойно встретим 30-летний юбилей ленинско-сталинского комсомола!

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА! КТО ВПЕРЕДИ

Итоги соревнования шахт за 18 дней октября

(Цифры показывают место, занимаемое в соревновании)

1. «ДАЛЬНИЕ ГОРЫ» (нач. т. Головченко, гл. инженер т. Ермаков, секретарь парт-организации т. Сандаков, председатель шахткома т. Бледнов).

2. ШАХТА № 5 (тт. Гутов, Магницкий, Абрамов, Валуйский).

3. «СУРТАИХА» (тт. Шариков, Софья, Метачин, Багин).

4. ШАХТА № 6 (тт. Ласнов, Коломеец, Есин, Челюк).

5. ШАХТА № 3 (тт. Котяков, Кропачев, Симович).

6. ШАХТА № 1—2 (тт. Нестров, Кабаков, Милютич, Бортник).

7. ШАХТА № 4 (тт. Медюсов, Малышев, Латкин, Дмитриев).

8. ШАХТА № 7-а (тт. Маркевич, Моисеев, Ростопчина).

9. ШАХТА им. ВАХРУШЕВА (тт. Сурначев, Шаталин, Скрипин, Кравцов).

10. ШАХТА № 7-б (тт. Погожий, Овсянников, Хромых).

**

Наилучших успехов в борьбе за выполнение предоктябрьских обязательств достиг коллектив горняков шахты «Дальние горы». 17 октября во вторую смену он закончил десятимесячный план угледобычи. Хорошие показатели имеют шахты № 5, «Суртаиха», № 6.

Исключительно плохо продолжает работать шахта им. Вахрушева. Главная причина такого положения — в неуважительном состоянии трудовой дисциплины среди инженерно-технических работников и рабочих на отдельных участках, особенно на подземном транспорте.

Не выполняют плана также шахты № 4, № 7-б и № 7-а. Трест за 18 дней план угледобычи перевыполнил.

1948
ОКТЯБРЬ
29
ПЯТНИЦА
XXX
лет
ВЛКСМ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Комсомольцы и горняки молодежь шахты № 6 с честью выполнили свои обязательства по сверхплановой добыче угля. Вчера во вторую смену они выдали последние тонны угля в счет двух с половиной сверхплановых эшелонов.

Молодежь 6-й шахты решила выдать за оставшиеся до 30-й годовщины ВЛКСМ дни дополнительно 700 тонн угля сверх задания.

И. Сергеев.

Товарищи комсомола! Давайте в первых рядах борцов за выполнение пятилетки в четыре года, своим примером увлекайте за собой несознанную молодежь!

Достойно встретим 30-летний юбилей ленинско-сталинского комсомола!

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Редакция газеты «В бой за уголь» обратилась к рабочим шахт и заводов с вопросом: как они ведут борьбу за выполнение предоктябрьских обязательств.

Некоторые из писем-ответов рабочих мы сегодня печатаем. Другие будут помещены в следующих номерах.

20000 ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

С начала года наша бригада выдала около 20000 тонн угля сверх плана. Такого успеха мы добились благодаря стремлению каждого горняка с честью выполнить обязательство, данное в письме товарищу Сталину.

В честь 31-й годовщины В-

линого Октября мы дадим еще

1000 тонн угля сверх плана, а 7 и 8 ноября обязуемся выдать бригадой 400 тонн дополнительно к заданию.

С. Андрейченко,

почетный шахтер, бригадир 1-го участка шахты № 5.

Первенство за нами

Я работаю на проходке из штольни № 184 процента нормы. В октябре обязуюсь дать 25 нормы. Моя бригада взяла обязательство к празднику 31-й годовщины Октября пройти 93 пог. метра шурфа.

И. Еременко,
бригадир шахты № 3.

Достойно встретим праздник

Готовясь к встрече 31 годовщины Октября, я брал обязательство в этом месяце дать 2 нормы и вызвал на соревнование нарезника тов. Приходько. Свое обязательство я выполняю успешно. За 15 дней было 215 процентов к заданию.

Работая сам хорошо, я стараюсь, чтобы и другие тоже перевыполняли нормы. Особен-

но много приходится помогать молодым забойщикам, как тт. Дащенко и Карайсову, которые часто неправильно располагали шпуры. Сейчас они стали работать лучше и выполняют нормы на 120—150 процентов.

С. Башков,

почетный шахтер,
забойщик 20-го участка
шахты им. Вахрушева.

Наше стремление

В октябре я добиваюсь наилучших производственных успехов. Да они и не могут быть плохими. Я соревнуюсь с кузнецом т. Смойловым. Каждый из нас старается иметь лучшие показатели в честь 31-й годовщины Октября. Это стрем-

ление и помогает добиваться высокой производительности труда.

В октябре я брал обязательство месчаное задание выполнить на 200 процентов. Даю

лучше. И. Ермаков,
кузнец углемашзавода

НАВСТРЕЧУ 30-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

ГОДОВОЙ ПЛАН — К 29 ОКТЯБРЯ

В соревновании между комсомольско-молодежными бригадами монтажников стройконтроля «Кузбасспромжилстрой» первое место завоевала бригада слесарей т. Курчикова, которая выполнила задание на 195 процентов. Хорошо работала бригада Ходопова — план выполнила на 173 процента.

В личном первенстве победили молодой строительщик Прокопенко — 174 процента и слесарь.

КОМСОМОЛЬСКОЕ СЛОВО

На участке ОКР шахты № 1—2 медленно проходила помойщица.

— Дайте нам, комсомольцам, этот участок работы, — сказал т. Литвинов, — мы обеспечим скоростную проходку.

Начальник участка т. Трофимов помог комсомольцу организовать комсомольско-молодежную бригаду и с перво-

ГОДОВАЯ НОРМА ЗА 5 С ПОЛОВИНОЙ МЕСЯЦЕВ

В забоях мелкой нарезки на участке № 4 я работаю всего лишь 5 с половиной месяцев. Мой отец — старый кадровый горняк, один из лучших нарезников шахты — обучил меня мастерству проходки забоев мелкой нарезки.

Сейчас я хорошо овладел специальностью и соревнуюсь с отцом. Это здоровое соревнование помогло мне выполнить свою годовую норму за 5 с половиной месяцев.

В честь 30-летия ВЛКСМ с 24 по 29 октября я становлюсь на стахановскую вахту и обязуюсь выполнить задание за эту пятидневку нормы 15 дней. Призываю всех молодых рабочих города последовать моему примеру.

В. Зуев,
забойщик шахты № 4.

К 1
Обла

е в первых

рядах борцов за выполнение пятилетки в че-

тыре года, своим примером увлекайте за собой

несознанную молодежь!

Достойно встретим 30-летний юбилей

ленинско-сталинского комсомола!

Бручение правительственные наград

18 октября в комбинате шахты им. Вахрушева председатель облисполкома тов. Москвин от имени Президиума Верховного Совета СССР вручил правительственные награды лучшим рабочим, инженерно-техническим работникам шахты, награжденным за долголетний высокопроизводительный труд в угольной промышленности.

Принимая высшую награду Советского Союза — орден Ленина, забойщик 25-го участка Леонид Федорович Арыков заявил:

— Нет слов, чтобы выразить мою горячую благодарность партии и правительству и лично товарищу Сталину за ту высокую награду, которой отмечен мой долголетний труд. Получая орден Ленина, я даю твердое горняцкое слово, что выполню свою личную пятилетку в 4 года.

— Я еще в мае месяце этого года выполнил свою личную пятилетку, — получая орден Трудового Красного Знамени, говорит знатный забойщик нарезник шахты Григорий Гаврилович Тузовский. — Но я не останавливаюсь на достигнутом. Водушевленный высокой наградой буду выполнять и по три плана в месяц.

— Бручение нам правительственные наград — яркое доказательство неустанных заботы партии и правительства о горняках, — говорит горный мастер 18-го участка Константин Ефимович Шутов. — В ответ на эту заботу мы будем работать еще лучше и еще производительнее.

На трибуне начальник 1-го участка Яков Карпович Крайний.

— От имени рабочих шахты я передаю наше шахтерское спасибо лучшему другу советских горняков Иосифу Виссарионовичу Сталину. Высокие награды обязывают весь коллектив шахты досрочно выполнить годовой план. Руководимый мной участок не в долгу перед Родиной. Я уверяю, что свой годовые обязательства мы выполним по участку досрочно — к 31-й годовщине Великого Октября.

После вручения орденов и медалей председатель облисполкома т. Москвин обратился к присутствующим горнякам с призывом быстрее ликвидировать угольный долг и выйти в ряды лучших горняцких коллективов Кузбасса.

Партийная жизнь

Партийная группа в борьбе за выполнение обязательств

Наша партийная группа проводит большую массово-разъяснительную работу на участке, мобилизует коллектив на выполнение обязательств, взятых горняками в письме товарищу Сталину.

И надо отметить, что участок добился хороших результатов. Девятимесячную программу по проходке выработок главнейшего направления коллектива выполнил на 121,4 процента, план общей нарезки — на 115 процентов.

Обсуждая доклад начальника участка тов. Голубева на собрании партийной группы об итогах работы за прошлый месяц и задачах на октябрь, коммунисты подвергли серьезной критике имеющие место недостатки в организации труда на проходке основного штреека пласта Прокопьевского. На собрании было решено организовать там скоростную бригаду с тем, чтобы ежемесячно проходить не 60 пог. метров, как это было обычно, а 200 пог. метров.

Решение партийной группы претворяется в жизнь. Установлена угледогрузочная машина «С-153», следом за подвиганием забоя ведется тупиковый разминовочный путь, принятые меры, обеспечивающие бригаду крепежным лесом, устанавливается подтяжная лебедка и т. д.

Партийная группа также обсудила вопрос о повышении производительности труда рабочими участка с тем, чтобы в октябре не было ни одного рабочего, не выполняющего взятых обязательств. Я лично взял щефство над молодым рабочим — выпускником школы ФЗО тов. Чудиновым. Молодые рабочие т. Потапов, Новоселов, Яковлев и другие были прикреплены к кадровым рабочим. Все они теперь уже выполняют нормы на 130—140 процентов.

Коммунисты расставлены по сменам с таким расчетом, чтобы на подземных работах в каждой смене и в наиболее

Н. Любочкин,
группа РДГ 7-го участка
шахты № 5.

НОВАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОГО НАРОДА

Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ одержал новую победу по восстановлению и развитию народного хозяйства нашей страны. Центральное Статистическое Управление при Совете Министров Союза ССР опубликовало итоги выполнения государственного плана за третий квартал 1948 года.

План III квартала третьего, решающего года послевоенной сталинской пятилетки по валовой продукции всей промышленности Советского Союза выполнен на 107 процентов. Валовая продукция промышленности за 9 месяцев текущего года превысила средний уровень дооценного 1940 года на 14 процентов, в том числе в сентябре на 26 процентов.

Выпущено сверх плана значительное количество промышленной продукции — металла, угля, машин и оборудования, стекла оконного, тканей, муки, растительного масла, спирта, мыла и т. д.

Значительный рост промышленной продукции для нужд колхозной деревни. По сравнению с третьим кварталом прошлого года в третьем квартале нынеш-

него года увеличился выпуск сельскохозяйственных машин на 209 процентов, тракторов — на 194 проц., комбайнов — на 41 процент, плугов тракторных — на 21 проц., сеялок тракторных — на 194 процента, культиваторов тракторных — на 119 процентов, молотилок — на 220 процентов. На 143 процента возрос выпуск минеральных удобрений (суперфосфата, азотных и калийных).

Замечательные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. В 1948 году значительно расширились посевые площади по всем сельскохозяйственным культурам. На 13,3 млн. гектаров выросла посевная площадь под урожай 1948 года по сравнению с 1947 годом.

Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия в большинстве районов Поволжья урожай зерновых культур в целом по СССР значительно превосходит прошлогодний. Валовой урожай зерновых культур в нынешнем году достиг уровня дооценного 1940 года, а урожайность с гектара зерновых культур превысила дооцененный уровень. Уборка урожая в нынешнем году проведена успешнее,

По нашему

городу

УСПЕХ ФИЛЬМА «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»

С 15 октября в г. Киселевске начал демонстрироваться новый звуковой художественный фильм «Молодая гвардия» по роману А. Фадеева, по сценарию и в постановке лауреата Сталинской премии заслуженного деятеля искусств РСФСР С. Герасимова.

Фильм прошел с большим успехом в клубе госмашзавода. Сегодня фильм демонстрируется в клубе шахты № 5.

Спортивная хроника

На днях проведен финал профсоюзно-комсомольского кросса, посвященный 30-летию ВЛКСМ.

В финале приняло участие 80 физкультурников.

Первое место заняла команда шахты № 4. Лучшие индивидуальные результаты показали:

Юноша Нелепа (14 лет) пробежал 1000 метров за 3 мин. 25 сек., Суханов (16 лет) в беге на 3000 метров показал время 9 минут 55 секунд. По группе мужчин первое место занял Санько. За 16 минут 31 сек. он прошел расстояние 5000 метров.

Девушки Барбашева пробежала 1000 метров за 3 мин. 35 сек. и Одинцова — 500 метров за 1 мин. 40 сек. Из женщин первые места заняли Карпунькина и Фрелих.

21 октября в Кемерово на соревнования Центрального совета «Угольщик» выезжает команда борцов и штангистов города Киселевска.

29 октября в Стальнске состоятся соревнования на первенство области по волейболу.

Из Киселевска выезжают мужские и женские команды.

Чем в прошлом. Лучше, чем в 1947 году, проходит также сельскохозяйственные выставки.

Серьезные успехи достигнуты в животноводстве. Поголовье скота в колхозах на 1 сентября 1948 года увеличилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года: крупного рогатого скота — на 22 процента, свиней — на 71 процент, овец и коз — на 15 процентов и лошадей — на 11 процентов.

Увеличилось также поголовье скота в личном пользовании колхозников.

Непрерывно развертывается товарооборот. Значительно возросла продажа продовольственных и промышленных товаров. По сравнению с третьим кварталом прошлого года выше продажа хлеба увеличилась на 56 процентов, рыбопродуктов — на 20 процентов, сахара — на 92 процента, кондитерских изделий — на 41 процент, хлопчатобумажных тканей — на 55 проц., шерстяных тканей — на 41 процент, шелковых тканей — на 24 процента, кожаной обуви — на 28 процентов и резиновой обуви — в два раза.

Увеличилась продажа сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках. Продолжается систематическое снижение цен в

На транспорте без перемен

Одной из причин отставания шахты имени Вахрушева является исключительно плохая работа подземного транспорта, систематически срывающего за последнее время план подачи порожняка и вывозки угля на опрокид.

Только за одну треть смену 8 октября из-за неисправности путевого хозяйства и недисциплинированности машинистов электровозов была сорвана добыча угля в количестве 500 тонн.

Так, например, машинист электровоза Бренер выехал с 23-го участка с недозволенной скоростью, задел за жимок, сломал пантограф и простоял три часа. Машинист Жижин по своей халатности забурил на пласте «Характерном» 2 вагона с грузом, на разборивание которых было затрачено 70 минут. По вине машиниста Миллер забурился электровоз на юге, сорвана добыча 128 тонн угля.

9-го октября электрослесари транспорта Кузин и Рязанцев

выпустили электровоз с неисправным пантографом, в результате чего он свалился с кронштейна, троллейный провод замкнулся и шахта простояла 10 минут.

Все эти факты происходят потому, что механик подземного транспорта Хальтер пустил всю работу на самотек, не следит сам за контактным проводом и не спрашивает от рабочих качества выполненных работ. Заведующий электровозным депо Колупаев по своей халатности допускает частые простой и плохой ремонт электровозов в депо. Начальник транспорта Смокотин не требует от своих помощников и диспетчеров ответственности за порученную работу, покрывает бездельников и тщетно пытается сделать все сам.

Шахтоуправление обязано обратить на работу транспорта самое серьезное внимание и сделать все, чтобы он не тормозил работу коллектива горняков.

А. Шустиков.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нечуткое отношение к молодым рабочим

В столовой № 4, где питаются учащиеся школы ФЗО № 57, творится безобразия. Нам после практических занятий приходится по несколько часов сидеть за столами и ожидать, когда подадут обед. А часто бывает и так, что после такого длительного ожидания уходишь из столовой так и не покушав.

Приготовляют пищу очень недобросовестно. На первое нередко бывает мутная вода — суп, на второе — картофель, перемешанный с раздробленными костями, — рагу (так в меню записано). Столы часто бывают не вымыты.

О таком нечутком отношении к будущим рабочим несколько раз было говорено зав. столовой, но он мер никаких не принимает.

Таким безобразиям должен быть положен конец.

А. Юриков,
староста 5-й группы
школы ФЗО № 57.

Когда нам выплатят деньги?

С самого начала 1948 года финансирование проектного отдела треста «Кагановичуголь» принял какой-то курьезный вид. И вот уже на протяжении девяти месяцев нам приходится мириться с нерегулярной выплатой заработной платы. Так, например, нам до сих пор не выплачена зарплата за август, сентябрь и октябрь.

Такое положение по заявлению

авторитетных лиц треста может продлиться до конца 1948 г. Когда же, наконец, руководители треста примут соответствующие меры по регулярной выдаче зарплаты? Когда нам выдаут заработанные деньги?

Сотрудники проектного отдела треста «Кагановичуголь»: К. Вахтеев, М. Чусов, С. Бочков, А. Соболева и др.

по выходным дням клуб на замке

В клубе углемашзаводаведен странный порядок — по выходным дням его закрывают на замок. Молодежь ходит вокруг и теряется в логадках, кто забыл такое правило. Где же молодежь проводить свой выходной день, чем заняться? Об этом следовало бы серьезно подумать заводскому комитету и комитету ВЛКСМ. Мы ждем их ответа.

А. Еж.

ботной платы, подготовка трудовых резервов, расширение сети высшего образования, — все это говорит о послевоенном расцвете хозяйственного и культурного строительства, достигнутом советским народом под руководством Ленина—Сталина.

С большим политическим и производственным подъемом подходит трудающимся нашей страны к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Советские люди стремятся с честью выполнить свои обязательства перед Родиной, сдержать слово, данное великому Сталину. Они делают все для того, чтобы росло экономическое могущество Советского государства.

Редактор Б. КАЛИСОВ.

Вниманию подписчиков
Поступили по подписке XVII-XIX тома Сочинений В. И. Ленина.

КОГИЗ принимает подписку на Сочинения К. А. Тимирязева.

Артель «7 ноября» доводит до сведения заказчиков, славши пошив новой обуви и катку в ленок, о том, что заказы, не в купленные до 25 октября, будут реализованы.

ОП 05222 АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Транспортная № 28. Телефоны: ответ. редактора — 1—98, редакции — 1—07, типографии — 0—98.

г. Киселевск, Кемеровской обл. Издательство «В бой за уголь». Зак. № 2162. Тираж 3870 экз.